

聚焦“双碳”，我区两项项目签约

抢占绿色低碳高质量发展新赛道

本报讯（芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李云浩）逐“绿”前行，抢占绿色低碳高质量发展新赛道。在8月29日下午召开的2023碳达峰碳中和会议上，我区成功签约“双碳”科普展览馆、中科华能数字能源实验室两个项目，为聚力突破绿色低碳高质量发展新局面再添新动能。

近年来，我区坚持以骨干龙头企业为支撑，以重点项目为抓手，以科技创新为动力，加快新旧动能转换。全区现有清洁能源产业重点龙头企业7家，涵盖核电、风电、氢能、储能、光伏等领域的企业总部、装备制造和施工企业，2022年全年实现产业产值近220亿元。

本次新签约两个项目，将为我

区经济发展再添“绿色动力”。记者从区发改局获悉，“双碳”科普展览馆拟选址夹河·幸福新城，建设胶东半岛千万瓦级核电基地、核能综合利用基地、核能产业基地、核能科技创新基地、劳动教育与综合实践基地和国家级核电产业技术创新平台以及烟台核电研发中心办公场所，打造世界一流双碳科普馆。中科华能数字能源实验室通过建设可视化虚拟现实数字能源管理平台，发挥科研院所技术创新引领作用，协同电源、电网、用户各方关切，整合现有各自信息系统数据资源，探索和引入电力零碳新技术，创新数字经济发展新模式，打造烟台“风光热火燃储”中科华能数字能源实验室华能示范。

今年以来，区发改局积极落实招商引资质效提升年工作部署，成立完总部经济产业招商专班，建立完善“渠道+全员”招商体系，积极开展“走出去、引进来”活动，持续加强与央企的联系对接，项目招引取得显著成效，成功获评山东省引进和培育总部企业先进区。同时，建立完善“全覆盖、全天候、全方位、全周期”服务企业的“四全”服务体系，积极协助企业向上争取政策、资金支持，以优质服务助力全区招大引

强。截至7月底，区发改局已争取各类政策71个、资金5724万元，有效助力企业实现高质量发展。

下一步，区发改局将积极响应国家“双碳”战略，配合全市清洁能源产业链发展大局，推动签约项目尽快落地建设；发挥新开工国电投核能总部运营中心项目产业集聚作用，加大绿色低碳项目招引服务力度，打造北方清洁能源总部聚集地，为实现芝罘绿色低碳高质量发展贡献力量。



优化畅通“离居民最近的路”

我区对芝罘岛辖区两条道路进行提升改造

本报讯（芝罘融媒记者 云全 摄影报道）“我们协调施工单位组织工人师傅以及机械设备，在保证施工质量的前提下，全力以赴推进芝罘岛路和佳苑北街两条道路提升改造工程进度。其中芝罘岛路已提前完工并通车，佳苑北街计划9月份全部完工，恢复道路通行。”近日，在芝罘岛街道辖区的芝罘岛路和佳苑北街市政基础设施提升改造工程现场，区综合行政执法局市政设施科科员刘婷婷介绍，通过对这两条“老破旧”道路进行系统改善，全面提升道路通畅能力和通行效率，让这些“离居民最近的道路”有了实实在在的改观，解决居民出行难、车辆通行难问题。

在芝罘岛路提升改造工程现场，摊铺机匀速开动，数十名工人配合着大型摊铺机，或跟进将沥青油料铺在路上，或清理路面杂物，黑色的沥青路面缓缓地向前延伸。“沥青面层摊铺完成后，再施划道路标线，待沥青面层温度降低，就能达到通车条件。”中交一公局一工区项目负责人史晓锐说。

同时，在佳苑北街提升改造工程现场，几台挖掘机一起对原道路路面进行铣刨，还有两名工人在测量挖掘的深度，防止过度挖掘，破坏地下管网设施。另外，数辆运输车来回运送建筑垃圾，工人师傅与机械设备默契配合，高效推进工程进度。

“虽然两条道路同步施工，但是我们根据现场情况做了交通导改方案，制定了严格的工期节点，先行对芝罘岛路进行改造施工，芝罘岛路未完工前，对佳苑北街进行分段分幅施工，保证正常通行，避免扎堆施工带来交通堵塞。”史晓锐说。

“由于年久失修，这两条道路破损情况较为严重。”刘婷婷介绍，进场施工前，对道路勘察时发现，两条道路路面部分为混凝土跟沥青拼接而成，已出现车行道路面老化开裂、坑洼起伏不平、井盖凸出等问题，存在安全隐患。而且，道



路紧邻居民小区，给小区居民出行造成极大不便，成为居民的一件烦心事儿。芝罘岛路西起幸福路，东至芝罘岛东路，道路沿线两侧为住宅区，道路全长794米、全宽7.9—26.1米，车行道宽9米，两侧人行道宽2—3米，采用双坡向直线型路拱，全线道路为改建工程。道路施工内容包括强电、弱电入地管线施工，雨污分流改造以及部分燃气管线改造施工，目前，该道路已经完工通车。佳苑北街西起芝罘岛西路，东至芝罘岛东路，道路沿线两侧为住宅区，道路全长889米，车行道宽8—10.5米，两侧人行道宽1.2—10米，采用双坡向直线型路拱，全线道路为改建

工程。道路施工内容包括弱电路、路灯管道施工、通信管道施工和雨污分流改造施工，现在正在进行人行道路灯管道施工、人行道基层的施工以及车行道基层施工，预计9月份整体全线完工。

“本次改造对道路范围车行道、人行道进行全部重做，对地下管线进行完善，同时根据道路范围架空线缆情况提前预埋强弱电入地套管、智慧路灯套管等，为后期

智慧城市建设预留管位，通过改造施工切实提高道路通行能力，优化居民出行环境。”刘婷婷说。

在芝罘岛上，随着路面铣刨、清理碎石、摊铺水稳层和沥青面层等一道道工序的完成，原本坑洼洼的路面变得平坦洁净、畅通无阻，道路的平整性、畅通性、舒适性大幅提高，破解困扰小区居民出行的难题，成为居民出行的“放心路”“舒心路”。



区海渔局做好开海前渔船“体检”

本报讯（芝罘融媒记者 王睿 通讯员 梁思泰）开海前夕，为切实消除渔民海上作业和航行中存在的安全隐患，连日来，区海渔局对辖区所有捕捞渔船进行一次拉网式的登船检验，突出抓好老旧渔船、大马力渔船检查，发现问题及时进行整改，确保出海渔船安全适航。

检验工作中，验船师们深入渔船码头仔细核对渔船证书证件是否齐全，检查渔船的船体结构及设备、防污染的结构与设备等主要部件是否合格；渔船通讯终端设备配备数量及效用；渔船灭火器、救生衣等安全设备配备情况等，并提醒渔民抓生产不忘安全、抓丰收不忘遵纪守法。

下一步，区海渔局将继续采取积极有力措施，紧抓渔船检验关键节点，进一步提升渔民安全意识，提高渔船本质安全水平，为开海后安全航行保驾护航。

我区公布最新一期食品安全“红黑榜”

本报讯（芝罘融媒记者 云全 通讯员 马荃）为进一步加强食品安全监管，督促食品生产经营者全面履行主体责任，根据省食安县（市）创建相关要求，区市场监管局按照“全面推进、重点监督、及时纠错、现场规整”的工作原则，建立“红黑榜”管理制，将卫生条件优良的单位列为红榜，将问题较多的单位列入“黑榜”。

红榜

东福小院（青年南路与荣尧街交叉路口北180米）
上榜原因：管理制度完备，操作规范，环境干净整洁。

江上渔家（大海阳西街20号）

上榜原因：管理制度完备，操作规范，环境干净整洁。

王老三烧烤（西大街38号）

上榜原因：管理制度完备，操作规范，环境干净整洁。

黑榜

棒棒熟食店（隆中路热工市场5号）
上榜原因：食品未明码标价。

吕志强旋转小火锅店（芝罘岛东路100号4号网点）
上榜原因：索证索票不全，加工场所卫生差。

宏松餐饮外卖店（前进路1号网点241号）
上榜原因：厨房卫生差，进货单据不齐全。

仙境海岸 大美芝罘



欢迎扫码关注
“芝罘湾畔”政务
微信